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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα:  Να ανακληθεί η απόφαση μετατροπής των συμβάσεων εργαζομένων του ΕΚΠΑ σε 
συμβάσεις μίσθωσης έργου 
 

Πριν λίγες ημέρες, η Επιτροπή Ερευνών του ΕΚΠΑ ενημέρωσε αιφνιδιαστικά τους 
εργαζομένους ότι έλαβε μια απαράδεκτη απόφαση, με την οποία μετατρέπει τις συμβάσεις 
του προσωπικού που απασχολείται σε έργα που διαχειρίζεται ο ΕΛΚΕ-ΕΚΠΑ σε συμβάσεις 
μίσθωσης έργου (μπλοκάκι). Αυτή η απόφαση στηρίζεται στο νόμο-πλαίσιο Κεραμέως 
(ν.4957/2022) που επέκτεινε το αντιδραστικό νομοθετικό πλαίσιο εις βάρος των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων των πανεπιστημίων. 

Οι εργαζόμενοι που ήδη εργάζονται στα Πανεπιστήμια με διάφορα είδη εργασιακών 
σχέσεων (συμβάσεις ορισμένου χρόνου, συμβάσεις μίσθωσης έργου ακόμα και ιδιωτικά 
συμφωνητικά με αποδείξεις δαπάνης) καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Έχουν 
κανονικά τις ίδιες υποχρεώσεις με τους υπόλοιπους εργαζόμενους (μόνιμους και ΙΔΑΧ), 
όπως αυτές προκύπτουν από τη σχετική νομοθεσία, όπως για παράδειγμα, πλήρες 8ωρο, 
τήρηση του δημοσιοϋπαλληλικού ωραρίου, διοικητική ιεραρχία. Στη συντριπτική 
πλειοψηφία τους το Πανεπιστήμιο αποτελεί τον μοναδικό τους εργοδότη. Η μετατροπή των 
συμβάσεων τους είναι εις βάρος των δικαιωμάτων τους, αφού δεν αναγνωρίζονται άδειες, 
δεν υπάρχει προστασία της μητρότητας, δεν αναγνωρίζονται οι τριετίες και η μισθολογική 
εξέλιξη, δεν υπάρχουν Βαρέα και Ανθυγιεινά ένσημα, δε δικαιούνται επίδομα από το ταμείο 
ανεργίας σε περίπτωση απόλυσης. Επιπλέον, δεν υπάρχει καμία ασφαλιστική δικλείδα για 
το ύψος του μισθού, καθώς θα αποτελεί πλέον ατομική διαπραγμάτευση μεταξύ εργοδότη- 
εργαζόμενου. 

Αυτό προστίθεται στην πραγματικότητα που βιώνουν εργαζόμενοι και φοιτητές, ως 
αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής των κυβερνήσεων στο πλαίσιο των κατευθύνσεων 
της ΕΕ. Τα τελευταία δέκα χρόνια το διοικητικό προσωπικό των πανεπιστημιακών 
ιδρυμάτων έχει μειωθεί δραματικά. Είναι ενδεικτικό ότι μόνο την περίοδο 2022-2024 
καταγράφεται μείωση κατά 10,8%! Σύμφωνα με τα ψηφιακά οργανογράμματα που 
κατέθεσαν τα πανεπιστήμια την τελευταία τριετία, οι προβλεπόμενες θέσεις διοικητικού 
προσωπικού ανέρχονται σε 9.346. Ενώ, σύμφωνα με τα στοιχεία (ΕΘΑΑΕ), το προσωπικό 
που εργαζόταν στα ιδρύματα το 2024 ήταν μόλις 5.715, δηλαδή περισσότερες από 3.500 
αναγκαίες θέσεις εργαζομένων κενές. Και αυτό, χωρίς καν να υπολογίζουμε την περαιτέρω 
μείωση που υπήρξε το 2025. 

Μάλιστα υπάρχουν και περιπτώσεις ΑΕΙ που το ποσοστό αυτών που εργάζονται σε 
σχέση με τον αριθμό των προβλεπόμενων θέσεων είναι αποκαλυπτικό της τραγικής 
κατάστασης που υπάρχει ως προς τη στελέχωση των πανεπιστημίων. Τέτοια 
παραδείγματα είναι η ΑΣΚΤ (47%), το ΔΙΠΑΕ (48%), το ΑΠΘ (50%), το ΔΠΘ (56%), το 
Πανεπιστήμιο Πατρών (60%), το ΟΠΑ (60%), το ΕΚΠΑ (60%), το ΓΠΑ (59%)! 

Συγκεκριμένα στο ΕΚΠΑ, με βάση τα στοιχεία της Ετήσιας Έκθεσης της ΕΘΑΕΕ του 
2024 εργάζονται 941 μόνιμοι και ΙΔΑΧ υπάλληλοι, ενώ οι προβλεπόμενες θέσεις με βάση 
το ψηφιακό οργανόγραμμα του ιδρύματος είναι 1554.  Παράλληλα, στο ΕΚΠΑ εργάζονται 
εκατοντάδες εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις, μέσω ερευνητικών 
προγραμμάτων και έργων του ΕΛΚΕ, σε πολλές περιπτώσεις για 10, 15, πάνω από 20 
χρόνια, οι οποίοι καλύπτουν βασικές λειτουργικές ανάγκες του.  
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, η κυβέρνηση τι μέτρα θα πάρει ώστε: 

- Να μην μετατραπούν οι συμβάσεις εργαζομένων του ΕΚΠΑ σε συμβάσεις μίσθωσης 
έργου. 

- Να προσληφθεί μόνιμο και σταθερό διοικητικό προσωπικό με σύγχρονα εργασιακά και 
ασφαλιστικά δικαιώματα που θα καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες των πανεπιστημίων. 

 

 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

                                       Μανωλάκου Διαμάντω 

Τσοκάνης Χρήστος 




